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  است.  به سمت راست Yاست و مطابق شكل ميدان در نقطه  Nقطب  Xاست پس  Nبه  Sميدان درون آهنربا از ـ » 2«گزينه  -1

  
  )ـ خطوط ميدان مغناطيسي (فصل سوم (شايگاني)
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  )ـ نيروي وارد به ذره باردار متحرك (شايگاني) (فصل سوم

Fيراغلط هستند، ز» د«و » ج« موردصحيح است. » الف«ـ فقط » 4«گزينه  - 3
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  )ـ نيروي وارد به ذره باردار متحرك (شايگاني) (فصل سوم
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  )روي وارد بر سيم حامل جريانـ ني (فصل سوم (شايگاني)
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شـود. پـس    است. طبق قاعده دست راست ميله به سمت بالا منحرف مـي  Sبه  Nو جهت ميدان مغناطيسي از  Bبه  Aجهت جريان از توضيح: 
  )ارد بر سيم حامل جريانـ نيروي و (شايگاني) (فصل سوم نيرويي كه به آن وارد شده به سمت بالا است.
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ABمطابق شكل CDL sin L sin60 ABاست پس30 CDF F ـ نيروي وارد بر سيم حامل جريان (شايگاني) (فصل سوم(  

Fـ » 1«گزينه  - 7 , F1    ربايند.   جهت است يكديگر را مي هايشان برابر است. و چون جريان گذرنده از دو سيم هم هستند و اندازه العمل عمل و عكس2

  
  )ـ آثار مغناطيسي سيم راست (فصل سوم (شايگاني) 
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  چپ است.به سمت  ا نيروجهت ب بايد به سمت چپ باشد و چون بار مثبت است. ميدان هم

  )ـ نيروي وارد بر ذره باردار متحرك و آثار مغناطيسي سيم حامل جريان (فصل سوم (شايگاني)

  چون حلقه ناقص است داريم:ـ » 2«گزينه  - 9
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  ست با:باردار متحرك برابر انيروي مغناطيسي وارد بر ذره  اندازه
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 كنيم. دقت شود چون بار منفي است جهت نيرو را برعكس مي

  
  )فصل سوم ـ نيروي وارد بر ذره باردار متحرك( )سعيدي(



NIشود.  كم مي Bزياد شود  Rهرچه  ـ » 3«گزينه  -10
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  )ـ ميدان حاصل از پيچه (فصل سوم (شايگاني)شود.  هم حذف مي »2«  خطي نيست پس گزينه
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  )لوله ـ ميدان ناشي از سيم (فصل سوم (شايگاني)
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  )لوله ـ ميدان ناشي از سيم (فصل سوم (شايگاني)

  )ـ خاصيت مغناطيسي مواد (فصل سوم (شايگاني)ـ » 4«گزينه  -13
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  )ـ شار مغناطيسي (فصل چهارم (شايگاني)
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  )ـ شار مغناطيسي (فصل چهارم شايگاني)(
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  )ـ قانون القاي فارادي (فصل چهارم (شايگاني)
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  )tهاي ـ نمودار ل چهارم(شايگاني) (فص صحيح است.» 1«پس گزينه 

است كـه بـا     صورتي هب Bجريان القايي در  لنز پس طبق قانون .يابد افزايش مي Aدر حالت اول با بسته شدن كليد جريان در مدار  ـ» 2«گزينه  - 18
و يابد.  كاهش مي Aزايش مقاومت جريان عبوري از مدار ) است. در حالت دوم با اف1افزايش جريان مخالفت كند بنابراين جريان القايي در جهت (

 شود. مي )2در جهت (به نحوي است كه با كاهش جريان مخالفت كند پس در حالت دوم جريان  Bجريان القايي در مدار  لنز طبق قانون

  )ـ قانون لنز (فصل چهارم (شايگاني)

توان فرض كرد به جاي  آيد و انگار مي وجود مي شود. جريان القايي مطابق شكل در حلقه به از بالا به حلقه نزديك مي ربا آهن كه ـ هنگامي» 3«گزينه  -19
رو بـالا   بـه  در حال سقوط است آن را دفع كرده و به آن رو Nرباي  آهن Nآن نزديك به قطب  Nحلقه يك آهنربا قرار داده شده است كه چون قطب 

ربا از داخل حلقه گذشت. حلقه آن را جذب كرده و دوباره رو بـه بـالا    چنين هنگامي كه آهن مشود. ه كند و باعث كاهش سرعت آن مي نيرو وارد مي
  رسد.  )، ديرتر به زمين ميAكند ( ربايي كه از حلقه عبور مي شود سرعت سقوط آهنربا كم شود. پس آهن كند و باعث مي وارد مينيرو 

  
  )ـ قانون لنز (فصل چهارم (شايگاني)
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در  سو برونالقايي ميدان و چون شار عبوري از ميله درحال افزايش است، جريان القايي بايد طوري باشد تا با اين افزايش شار مخالفت كند يعني 
 )لنزـ قانون القاي فارادي و قانون  (شايگاني) (فصل چهارمباشد.  Mبه  Nتوليد كند پس بايد از  MNسمت چپ ميله 


